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ВСТУП 

  

 

Актуальність теми. Актуальність теми дослідження полягає в тому, що в 

XXI столітті кредит видається на будь-які цілі, і можна придбати практично все 

від мобільного телефону до квартири, і здійснювати покупки на позикові кошти 

стало нормою для багатьох українців.  

В сучасної економіки кредит є невід'ємним елементом економічного 

зростання. Завдяки кредиту скорочується час на задоволення господарських та 

особистих потреб. Його використовують як великі організації, так і малі 

виробничі, сільськогосподарські і торгові підприємства. А також держави, 

уряди, і громадяни. Кредит - це основне джерело задоволення величезного 

попиту на грошові ресурси. Навіть при найвищому рівні самофінансування, при 

високорентабельному веденні господарства економічні суб'єкти часто 

відчувають брак власних коштів для здійснення інвестицій і поточної основної 

діяльності. Необхідність у додаткових грошових ресурсах виникають при зриві 

реалізації готової продукції з тієї чи іншої причини, неблагонадійності 

постачальників і т.д. Залучення додаткових коштів стає особливо актуальним у 

зв'язку з глибоким технічним переозброєнням, що вимагає великих інвестицій. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є виявлення та аналіз 

проблем кредитування підприємств аграрного сектору економіки, а також 

розробка рекомендацій щодо поліпшення взаємодії банківського і аграрного 

секторів економіки на засадах забезпечення сталого розвитку економіки 

країни.  

Для досягнення поставленої мети потрібно було вирішити такі теоретичні 

та практичні завдання, що визначили логіку роботи та її структуру:  

- розглянути наукові основи сталого розвитку секторів економіки 

- розглянути економічну сутність кредиту, роль банків у забезпеченні 

економічного розвитку 
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- розкрити особливості та етапи банківського  кредитування аграрних 

підприємств;  

- проаналізувати оцінку кредитування аграрного сектору економіки;  

- розглянути організацію кредитних операцій аграрного сектору в АТ 

„Райффайзен банк Аваль“,  способи та умови забезпечення повернення 

кредиту; розкрити порядок здійснення кредитних операцій і їх документальне 

оформлення;  

- виявити проблеми та необхідність розвитку кредитних відносин на 

сучасному етапі, а також дослідити пропозиції щодо пільгових умов 

кредитування сільськогосподарських підприємств банком. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є процеси 

кредитування банками аграрного сектора економіки. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади обґрунтування 

ролі банків у забезпеченні сталого розвитку аграрного сектора економіки 

України. 

Методи дослідження. Методологічною основою даного дослідження є 

використання діалектичного, абстрактно-логічного, економічного, 

статистичного методів вивчення теоретичного і практичного матеріалів, 

системний підхід і аналіз кредитних відносин. Для забезпечення даної основи 

підготовлена електронна презентація. 

Інформаційна база дослідження. В економічній літературі останніх років 

багато приділено уваги проблемі кредитування сільськогосподарських 

підприємств в Україні такими вченими, як М.Я. Дем’яненко, В.М. Алексійчук, 

П.А. Лайко, П.Т. Саблук, В.О. Паламарчук, М.І. Савлук, Т.Т. Ковальчук та інші. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Проведене відповідно до поставленої метою та завданнями дослідження  

проблем кредитування підприємств аграрного сектору економіки, а також 

розробка рекомендацій щодо поліпшення взаємодії банківського і аграрного 

секторів економіки дозволяє зробити наступні висновки.  

Отже, сталий розвиток повинен реалізовуватись у рамках ефективного 

функціонування ринкової системи та державного регулювання економіки, 

координації дій у всіх сферах життя суспільства. Комерційні банки як основа 

кредитної системи  України виступають головними посередниками у 

взаємовідносинах між різними суб'єктами ринкової економіки, банки сприяють 

вільному переливу капіталів в економіці, виходячи із найбільш ефективних 

сфер їх застосування. Враховуючи те, що саме аграрний сектор економіки є 

важливою стратегічною галуззю держави,  прийняття  заходів  сприяння  її  

кредитному забезпеченню є основним завданням банківської системи  в умовах 

розвитку ринкових відносин. Головна роль в організаційному механізмі 

управління банківським кредитним забезпеченням належить Національному 

банку  України, грошово-кредитна політика якого є складовою 

загальноекономічної політики, ефективність якої  сприяє створенню 

відповідних монетарних умов для  зростання економіки та окремих галузей, 

серед яких сільське господарство. 

Зміст кредитного процесу банку становить діяльність, притаманна 

процесу безпосереднього здійснення кредитних операцій, а також діяльність, 

спрямована на забезпечення організації виконання цих операцій найбільш 

ефективним чином. 

У сільськогосподарських підприємствах існує недостатність коштів, які б 

перебували в обігу та спрямовувались на купівлю засобів захисту рослин і 

тварин, насіння, добрив, пального та придбання нової техніки, адже існуюча 

вже зношена та застаріла. В таких умовах тільки кредитування 



81 

 

сільськогосподарських підприємств дозволяє вирішити проблему, пов’язану із 

специфікою агропромислового виробництва як суб’єкта кредитування. 

Підводячи підсумки розгляду перспектив розвитку аграрного сектора 

України в загальноєвропейському контексті можна сказати наступне. По-

перше, виходячи з загроз світової продовольчої кризи, роль аграрного сектора 

економіки України буде підвищуватися незалежно від політичної кон'юнктури. 

По-друге, щоб зберігати лідируючі позиції на світових ринках продовольства 

вітчизняним виробникам необхідно прагнути до підвищення якості та безпеки 

продукції. По-третє, в експортних поставках України повинна переважати 

частка аграрної продукції більш високого ступеня переробки, що забезпечить 

мультиплікативний ефект розвитку суміжних галузей і створить додаткову 

додану вартість. По-четверте, прогнозуючи перспективи розвитку міжнародних 

економічних відносин, слід йти від риторики дуальності і взаємовиключення до 

пошуку спільних точок дотику, кооперації і добросусідського співробітництва. 

За Даними Національного Банку України, кредити сільськогосподарським 

підприємствам зростає і на 6 листопада 2015 року становили 6,2 млрд. грн.  

Кредитування аграрного виробництва багатьма комерційними банками 

останнім часом розглядається як цікавий і перспективний напрямок. Не секрет, 

що аграрне виробництво є одним з найбільш активно розвиваються секторів 

економіки України, рентабельність аграрного виробництва по продукції 

сільського господарства за підсумками 2014 становила 20,6%. Цей сектор 

економіки приносить відчутний прибуток своїм власникам і відображає значну 

частку (до 10%) у виробництві внутрішнього валового продукту країни.  

АТ «Райффайзен банк Аваль» пропонує спеціальні програми для 

агробізнесу, які допомагають їм розвиватися. 

З урахуванням вищесказаного, а також на основі узагальнення 

вітчизняного та світового досвіду високоефективних ринків 

сільськогосподарських кредитів з метою вирішення досліджених проблем та 

ліквідації кредитного дефіциту у суб’єктів АПК,  вважається доцільним 

проведення таких заходів:  
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1. Створення Фонду кредитної підтримки аграрного виробництва  

Україна за рахунок капіталу фінансово-кредитних товариств, банків і  

Міністерства аграрної політики та продовольства України на  

забезпечення фінансової підтримки виробників аграрної продукції;  

2. Проведення оптимізаційної економічної політики з підтримки  

аграрного виробництва України в напрямку ціноутворення, що в  

свою чергу дозволить виробникам вчасно реалізувати продукцію і  

погасити заборгованість за кредитами;  

3. Розробка державної політики щодо регулювання розвитку  

аграрного виробництва України на довгострокову перспективу. Дана  

політика повинна розглядати не тільки економічне регулювання,  

але й законодавче, тобто, розробка нормативної бази з  

регулювання ринку заставного майна, ринку землі, кредитування  

аграрних виробників і ряд інших питання, які сприяють  

зростанню економічних показників в аграрній галузі. 

4. Забезпечити переважну спеціалізацію банків на обмеженому наборі 

фінансових послуг та адаптацію їх до обслуговуванню суб’єктів АПК (що 

значною мірою дозволить мінімізувати супутні ризики і адаптувати надані 

кредити до особливостей функціонування галузі).  

5. Посилити роль застави землі (що зручно, коли в якості забезпечення 

кредиту. Неможливо надавати під очікуваний приплід худоби і матеріальні 

цінності сільськогосподарського виробництва).  

6. Підвищити значимість аналізу фінансових звітів і ринку при прийнятті 

рішення про видачу кредиту.  

7. Домогтися підвищення рівня управління ризиками та страхування 

ризиків при кредитуванні сільськогосподарських підприємств.  

8. Забезпечити пролонгацію кредитних договорів або відстрочку платежів 

на період стагнації – до 1 року (що дозволить сільгоспвиробникам реалізувати 

продукцію за більш вигідними цінами).  
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9. Збільшити обсяги субсидіювання програм, спрямованих на 

стимулювання споживання ресурсів організаціями АПК (мінеральних добрив, 

дизельного палива, засобів захисту рослин). Дані заходи дозволять подолати 

тимчасові труднощі розвитку АПК та забезпечать досягнення значних 

конкурентних переваг продукції даної галузі, зміцнити не тільки продовольче 

самозабезпечення країни, а й активізувати завантаження суміжних галузей 

економіки. 

10. Не відміняти спеціальний режим оподаткування податку на додану 

вартість. 

Дані заходи дозволять подолати тимчасові труднощі розвитку АПК та 

забезпечать досягнення значних конкурентних переваг продукції даної галузі, 

зміцнити не тільки продовольче самозабезпечення країни, а й активізувати 

завантаження суміжних галузей економіки. 
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